

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области.

№ 83 (115)

Воскресенье

12 октября  
1941 года.

Год издания 2-й.  
Цена 10 коп.

Германские фашисты стремятся превратить русский народ в рабов немецких капиталистов и помещиков, им это не удастся! Русский народ никогда не будет рабом пса Гитлера!

## ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ТЕПЛЫМИ ВЕЩАМИ

Могучая Красная Армия и доблестный Красный Флот ведут героические бои с немецко-фашистскими войсками. Враг, устилая поля сражений трупами своих солдат и офицеров, делает отчаянные попытки удержать занятые им территории, захватить новые советские города и районы. Придется преодолеть еще много трудностей, придется еще нести немалые жертвы, чтобы добиться победы над гитлеровскими полчищами, окончательно изгнать с нашей земли фашистских грабителей и разбойников.

Трудящиеся нашей страны самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, на полях и в рудниках. Тыл героически помогает фронту. Эта помощь усиливается с каждым днем. Все больше самолетов, танков, пушек, боеприпасов направляется на линию фронта. Все больше и больше средств идет в фонд обороны страны, создаваемый, по инициативе советских патриотов.

Сейчас по почину трудящихся начат сбор теплых вещей для Красной Армии. Это ценное начинание советских патриотов должно найти самую горячую поддержку среди населения всех районов Советского Союза.

Наступает зима. Красную Армию, мужественно сражающуюся с немецко-фашистскими войсками, надо до наступления холодов полностью снабдить теплой одеждой.

Собрать огромное количество полушубков, валенок, ватных брюк, шапок-ушанок, шерстяного белья, помочь государству обеспечить наших бойцов и командиров теплыми вещами — дело большое и серьезное. Только при активном участии всего народа наша Красная Армия своевременно получит именно такие вещи, какие нужны бойцу зимой.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны руководить этим важным государственным делом, быстро изыскать на местах все имеющиеся ресурсы.

Организуя сбор теплых вещей, надо всячески поддерживать и поощрять инициативу трудящихся. В Кардоникской МТС, Карачаевской автономной области, трудящиеся уже собрали первую партию теплых вещей. Граждане Шелуховского района, Рязанской области, отправляют на фронт

300 пар валенок, сотни пар теплых носок и варежек. Женщины — общественницы города Таганрога шьют для бойцов теплое белье, вяжут теплые перчатки, носки, фуфайки. В Нытвенском районе, Молотовской области, колхозники и колхозницы собирают шерсть и овчины для изготовления валенок и полушубков для Красной Армии. Любовно и заботливо изготавливают советские патриотки теплые вещи для фронтовиков. На многих носках и свитрах женщины вышивают свои имена.

Многочисленные сведения о сборе и подготовке для Красной Армии теплой одежды поступают со всех концов советской земли.

Героическая борьба Красной Армии с немецко-фашистскими войсками сорвала гитлеровские планы молниеносной войны. Потеряв на полях сражений свои лучшие дивизии, германское командование вынуждено теперь готовиться к зимней кампании.

В тылу своих войск немцы заготавливают лес, строят бараки. Население временно оккупированных фашистами советских территорий насильно привлекается к строительным работам. Всякое уклонение от участия в подготовке германской армии к зиме вызывает жестокую расправу. Несмотря на это, наши люди в захваченных немцами районах всячески противодействуют фашистским планам, срывают их мероприятия. Особенно активно действуют партизаны. Они громят фашистские обозы, сжигают склады, уничтожают все, что немцы заготавливают к зиме. Население прячется от фашистов одежду, белье, лыжи. В связи с зимой трудности германской армии намного увеличиваются.

В нашей стране мобилизуется все для разгрома гитлеровских армий. Самоотверженным трудом советский народ помогает фронту, любовно заботится о бойцах и командирах.

Сбором теплых вещей для бойцов Красной Армии советский народ выражает горячую любовь к своим доблестным защитникам, практически помогает фронту. Эту помощь необходимо организовать быстро и без помех.

Могучая Красная Армия и в зимних условиях будет наносить сокрушительные удары врагу, бить его до окончательного разгрома гитлеровских разбойничьих армий.

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 самолетов противника. Наши потери 27.

\*\*\*

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 30 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5-ти рот пехоты.

\*\*\*

Группа наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвела ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огненным точкам врага. На одном из участков фронта Советские летчики разбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвод с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнебойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

\*\*\*

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За 1 день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

\*\*\*

Партизанский отряд под командованием тов. В. не только истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За два месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продо-

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 октября)

вольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. За время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автоколонна противника партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв еще колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашиной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину. Танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил 1 пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного водного снаряжения. На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

\*\*\*

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий бомбардировщик „Хе-111“. Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфайль сообщил следующее: „Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эска-

дрильи 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов“.

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингрид Финке заявил: „Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин“. Пленный радист ефрейтор Иозеф Крик рассказал, что „большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях“.

\*\*\*

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы Советских патриотов.



Действующая армия

Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление).  
Фото Г. Петrusова. Фотохроника ТАСС.

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—ФРОНТУ

„Мы должны помочь армии сдачей теплых вещей“ решили трудящиеся нашего района. Только за последние дни от населения с. Мужа поступило более тысячи теплых вещей.

Колхоз „Путь Ленина“ из общего фонда колхоза сдал 8 ватных костюмов, 3 полушубка, 3 пары валенок, и 5 пешек на шапки.

Много ценных вещей поступило от жен красноармейцев. Т. Турнова А. И. сдала борчатку, шапку, валенки, теплое белье; т. Гусев аЮ. Е. (пос. Кушеват) сдала полушубок и теплое белье; т. Артеева Т. М.—полушубок, шапку, шерстяные варежки и свитр; Т. Истомина А. С.—кисы с чижками и шапку.

С большим подъемом проходит сбор теплых вещей среди служащих. Сдают полушубки, одеяла, ватные костюмы, валенки, шапки.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив Шурышкарского медпункта сдал в Фонд Оборона Родины облигаций госзаймов на 2000 рублей.

В сборе теплых вещей для фронта, мы также принимаем активное участие.

Ежемесячно отчисляем в Фонд Оборона однократный заработок для скорейшей победы над врагом.

**Ковязина.**

\*\*\*

В Шурышкарское отделение Госбанка передано от Кушеватского сельсовета облигаций в Фонд Оборона страны на 1195 рублей.

Трудящиеся Кушевата принимают активное участие в развернувшейся в нашем районе работе по сбору теплых вещей для фронта.

**И. Гуднов.**

Колхозники и главным образом колхозницы сдали меховые рукавицы, варежки, теплые носки и др. вещи.

Особенно активно участвовали в сдаче теплых вещей следующие товарищи: Скрынникова, Пронин, Ануфриев, Рязанов, Якушенко, Бельдюков, Курганов, Малюгина, Симонов и другие.

Все эти товарищи слава в Районную комиссию теплых вещей для бойцов, командиров и политработников Действующей Армии заявляют, что они для Красной Армии, для ее победы над кровавым Гитлером жизни своей не пожалеют. Многие из них заявляют о своей готовности помогать Красной Армии теплыми вещами до полной победы над врагом.

Председатель райкомиссии по сбору теплых вещей.

**А. Соловова.**

Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.



Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

## Беспощадно громите врага наши доблестные защитники

Прослушав речь товарища Молотова сотрудники Райпотребсоюза и Сельпо постановили:

1. Усилить сбор теплых вещей для Действующей Армии, а также не ослаблять работу по сбору средств деньгами и облигациями.

2. Организовать оборонную работу таким образом, чтоб в короткое время овладеть военными знаниями. Сдать нормы ПВХО и ГСО.

3. Повысить революционную бдительность, вести решительную борьбу с дезорганизаторами тыла, с нытиками, трусами, паникерами и болтунами, распускающими ложные слухи.

Беспощадно громите врага, наши доблестные защитники. Мы вам поможем отличной работой в тылу.

**Маргулис, Шевелева.**

## Вперед к победе над злейшим врагом человечества

Рабочие и служащие рыбоучастка, райсвязи, Оленьсовхоза, метеорадиостанции и трансторгпит выражают искреннюю благодарность чрезвычайным по слам и членам конференции США и Великобритании за помощь Советскому Союзу выразившуюся в поставке вооружения, танков, самолетов.

Прослушав речь товарища Молотова участники собрания заявляют, что впредь еще сильнее будут помогать Красной Армии внесением наличных средств, сдачей теплых вещей, посылкой подарков и писем в Действующую Армию овладением военного дела, чтоб быть готовым к борьбе с врагом на фронте.

**Пронин, Рочев, Замятин, Губин.**

## УРОЖАЙ СОБРАН

По всем колхозам нашего района уборка урожая закончена. Всего получено картофеля 2332 центнера, репы 107 центнеров, капусты 65 центнеров, прочих овощей 40 центнеров, огурцов и томатов 13 центнеров.

На первом месте по выполнению плана урожайности стоит колхоз „Заря“, получивший наивысший урожай по району. По этому колхозу передовым звеньям уже выдано: Плесовских С. М.—2995 килограмм картофеля, Шестаковой Е. Н.—3003 килограмма, Булашевой М. Е.—1526 килограмм и бригадире открытого грунта Гнусину Г.—460 килограмм.

Звеньевой защищенного грунта и опытных участков открытого грунта Казанцев П. И. получил картофеля 581 килограмм, капусты 1400 килограмм, редьки 96 килограмм, редису 198 килограмм и огурцов 70 килограмм.

Всего выдано на руки колхозникам колхоза „Заря“ 10339 килограмм овощей, причем передовые колхозники: Плесовских С. М., Бодрова И., Истомина П. и дру-

гие получили каждая до 500 килограмм овощей.

Урожай получен с гектара картофеля 98 центнеров, огурцов с теплицы 27 килограмм и томатов 11 килограмм с 1 квадратного метра.

Повышенного урожая колхоз добился качественной обработкой земли, внесением органических удобрений и добросовестным уходом за культурами во время их роста.

Необходимо в зиму 1941—42 года всем колхозам района вывезти необходимое количество органических удобрений на свои поля, заготовить нужное количество золы. Правлениям колхозов надо провести с колхозниками качественную технику и добиться усвоения агротехники возделывания сельскохозяйственных культур на севере всеми колхозниками на хорошем.

На второе место по урожайности по району вышел колхоз „Советский Север“, получивший урожай картофеля с площади 3,2 гектара 200,4 центнера.

**Ст. агроном Гордеев.**

## Победа будет за нами

Заслушав т. Попова, прочитавшего речь товарища Молотова на конференции трех великих держав, мы участники собрания коллектива Райсовета Шурышкарского района горячо одобряем решения конференции и принимаем их к неуклонному исполнению.

В ответ на наглые действия врага повысим производительность труда, еще более укрепим трудовую дисциплину.

В течение всей Отечественной войны будем систематически помогать Рабоче-Крестьянской Красной

Армии сдачей теплых вещей, облигаций, отчислением однократного и более заработка.

Будем повседневно овладевать военным искусством, чтобы быть готовыми в любое время по зову партии и правительства встать в ряды защитников Родины.

Мы уверены, что под руководством партии и правительства и великого вождя революционного стратега товарища Сталина победа будет за нами.

По поручению собрания **Середкин, Андросов.**

## АМЕРИКА ПРОТИВ ГИТЛЕРА

Ни один народ и ни одна страна, в какой бы части земного шара они ни находились, не могут чувствовать себя в безопасности, пока существует разбойничья гитлеровская клика в Германии. В этом отдают себе отчет народы и государства не только Европы, но и Америки, хотя Америка отделена от места нынешних военных действий широкими океанскими просторами.

Разгром германского фашизма отвечает интересам всего человечества. Разоблаченная подрывная работа германской агентуры в США (Соединенных Штатах Америки), Боливии, Аргентине, Чили и других американских государствах лишний раз подтвердила, что фашизм в своих захватнических планах поистине не знает ни удержу, ни пределов.

Вот почему американские

страны, и в первую очередь США, обращают самое серьезное внимание на укрепление своей обороноспособности. Многомиллиардные ассигнования на вооружение, на развертывание крупной армии, на строительство военно-морского флота и авиации уже подняли боевую мощь США на значительную высоту.

Соединенные Штаты Америки—крупнейшая индустриальная держава мира. Экономически она намного сильнее Германии. В США, например, ежегодно добывается полмиллиарда тонн угля, выплавляется до 93 миллионов тонн стали. А Германия со своими „союзниками“ и поработанными ею странами имеет едва 272 миллиона тонн угля и не больше 36 миллионов тонн стали. Еще хуже в Германии с нефтью. Соединенные Штаты добывают в год 120—150 миллионов тонн

нефти. Германия же с трудом может рассчитывать на 8 миллионов тонн в год. А уголь, металл, нефть—это основа вооружения современной армии.

Как видим, американские экономические ресурсы не могут идти ни в какое сравнение с германскими, не говоря уже о гигантских ресурсах СССР и Англии, ведущих совместно борьбу с гитлеровской Германией.

В США уже построены и продолжают строиться сотни первоклассных высокопроизводительных военных заводов—авиационных, танковых, пушечных, пулеметных, снарядных и др. США сейчас выпускает в среднем 1.500 самолетов в месяц. Дело идет к тому, что авиационная промышленность Америки в самое ближайшее время сможет довести годовой выпуск самолетов до 70—80 тысяч.

Соединенные Штаты Америки оказывают решительную поддержку Англии и

другим странам, ведущим борьбу против фашистской Германии.

С огромным возмущением восприняли народы Америки известие о вероломном нападении германских фашистов на Советский Союз. В бесконечном потоке резолюций рабочих собраний, в решениях самых разнообразных общественных организаций выразились чувства любви американских народных масс к СССР. Американский народ громко заявил о своей солидарности с народами Советского Союза, о своей жгучей ненависти к фашистским варварам.

Исходя из общих интересов обороны против гитлеровских захватчиков, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз установили между собой сотрудничество, прочной базой которого явился обмен нотами между правительствами США и СССР, состоявшийся 2 августа 1941 года.

Продление торгового соглашения между США и СССР и экономическое содействие Советскому Союзу со стороны США обеспечивают выполнение советских заказов американской промышленности.

Правительство Соединенных Штатов решило оказать все осуществимое экономическое содействие с целью укрепить Советский Союз в его борьбе против гитлеровской Германии.

Гитлер просчитался: он получил теперь войну на двух и больше фронтах. В едином фронте СССР и Англии, в тесном сотрудничестве СССР и США, в единстве всех свободолюбивых народов заложены все сокрушающие силы. Фашизм будет разгромлен, гитлеровские орды будут уничтожены.

**Л. Волынский.**

За отв. редактора **Д. М. Пронин.**